Aukce volných obchodovatelných přenosových kapacit na profilu ČEPS, a.s. / Slovenská elektrizačná prenosová sústava, a.s.

Oznámení ČEPS, a.s. ze dne 8.4.2002

Společnost ČEPS, a.s. oznamuje, že na základě dohody se společností Slovenská elektrizačná prenosová sústava, a.s. (dále SEPS) a v  návaznosti na předcházející úspěšné zavedení aukčního procesu přidělování přeshraničních kapacit přistupuje ke společnému procesu přidělování přeshraničních kapacit se SEPS na přeshraničním profilu ČEPS/SEPS.  Cílem společného postupu obou provozovatelů přenosových soustav (TSO) je zlepšení podmínek pro přes-hraniční obchod s elektřinou a administrativní usnadnění přístupu k sítím.

Proces přidělování kapacit na společném profilu ČEPS/SEPS probíhá podle společných pravidel v aukci a přidělená kapacita je garantována oběma provozovateli.  

Kapacity přidělené v roční aukci společností ČEPS, a.s. jsou s účinností od května 2003 garantovány v přiděleném rozsahu společně oběma TSO.

Rezervace přenosových kapacit pro kalendářní měsíce roku 2003 na profilu ČEPS/SEPS je počínaje aukcí volných obchodovatelných přenosových kapacit pro měsíc květen 2003 garantována v souladu se zveřejněnými pravidly aukce na profilu ČEPS/SEPS oběma TSO. Aukční kanceláří je ČEPS, a.s. Nabídka do aukce je podávána aukční kanceláři podle zveřejněných pravidel.

Denní přidělování volných obchodovatelných přenosových kapacit probíhá podle zveřejněných pravidel v internetovém systému DAMAS provozovaném ČEPS, a.s. pro subjekty s platnou a účinnou Dohodou o přistoupení k obchodním podmínkám pro přenos pro tranzit a/nebo Dohodou o přistoupení k obchodním podmínkám pro přenos pro dovoz a vývoz uzavřenous ČEPS, a.s. a Smlouvou  pro přenos pro tranzit a současně smlouvou o úhradě systémových služeb a odchylek uzavřenou se SEPS . Výsledky těchto společných denních alokací prováděných v systému Damas, jsou s účinností od 1.5.2003 garantovány taktéž oběma TSO. 

V souvislosti se zavedením společného procesu přidělování přeshraničních kapacit dochází ke změně pravidel aukce volných obchodovatelných přenosových kapacit aukční kanceláře ČEPS, a.s. Tato pravidla jsou zveřejněna na webových stránkách ČEPS, a.s. v sekci Obchod – Aukce (Aukční pravidla).

