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Centrálny zber a zverejňovanie  údajov o výrobe, prenose a spotrebe elektriny a informácií pre paneurópsky trh

Čo je Platforma transparentnosti ENTSO-E

Transparentnosť je kľúčovým prvkom otvoreného a konkurencieschopného európskeho vnútorného trhu s energiami. Pre všetkých účastníkov trhu poskytuje bezplatný a rovnocenný prístup k údajom a informáciám. Platforma transparentnosti ENTSO-E je miestom pre zber a zverejňovanie základných údajov o paneurópskom veľkoobchodnom trhu.

Aj keď väčšina hráčov na trhu už údaje zverejňovala, nepostupovali konzistente vo všetkých členských štátoch. Nariadením (EU) č. 543/2013 o predkladaní a zverejňovaní údajov na trhoch s elektrickou energiou bolo ustanovené, že konzistentné paneurópske údaje budú dostupné pre všetkých.
Európska sieť prevádzkovateľov prenosových sústav pre elektrinu (ENTSO-E) bola poverená zriadiť platformu, ktorá bola úspešne spustená do prevádzky 5. januára 2015.

Aký druh údajov je na platforme zdieľaný?

Od začiatku januára sú na Platformu transparentnosti ENTSO-E  kontinuálne ukladané nové údaje. Po dokončení bude platforma poskytovať približne 6 miliónov rôznych údajov, zoradených do šiestich hlavných kategórií. V závislosti od povahy údaju sa zverejňovanie časových rámcov môže pohybovať v rozmedzí od 15 minút po jeden rok.
· Zaťaženie: veľkosť aktivovaného elektrického výkonu generátorov pripojených do sústavy

· Výroba: množstvo vyrobenej elektriny z obnoviteľných zdrojov, uhlia, jadra, plynu atď.
· Prenos: množstvo celkovej prenesenej cezhraničnej elektriny  naprieč Európou
· Regulácia: množstvo elektriny potrebnej na vyrovnanie rozdielov medzi výrobou (dodávkou) a spotrebou (odberom) elektriny
· Výpadky: plánovaná údržba a neplánované výpadky jednotiek výroby, prenosu a spotreby elektriny
· Riadenie preťaženia: údaje o opatreniach vykonaných za účelom zníženia preťaženia častí Európskej siete
Odkiaľ pochádzajú údaje?
Údaje sa zbierajú z energetického sektora v Európe, od tzv. primárnych vlastníkov údajov. Títo vlastníci zahrňujú výrobcov, burzy, aukčné kancelárie, prevádzkovateľov prenosových sústav, prevádzkovateľov vyrovnávacích trhov, prevádzkovateľov distribučných sústav a veľkých odberateľov. Údaje sú po doručení zoskupené a /alebo agregované prostredníctvom poskytovateľa údajov a postúpené na Platformu transparentnosti ENTSO-E na zverejnenie.
Tok údajov
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