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	1.
	Ako postupovať vo veci zodpovednosti za odchýlku v prípade že zatiaľ nevieme na koho od 1.1.2012 prenesieme zodpovednosť za odchýlku. Vzhľadom na to, že: technicky tvoríme jeden bilančný celok s iným subjektom, ktorý odoberá EE od iného dodávateľa, na ktorého prenesie zodpovednosť za odchýlku a my budeme mať prenesenú zodpovednosť za odchýlku na toho  istého dodávateľa, a tento dodávateľ v súčasnosti nie je vybratý, resp. nebude s ním podpísaná zmluva na dodávku EE a prenesení zodpovednosti za odchýlku do doby uzavretia prvého kola výberového konania 
Bude uznané čestné prehlásenie na prevzatie zodpovednosti za odchýlku od dvoch potenciálnych dodávateľov EE, ktoré bude podmienené zmluvou na dodávku EE pre iný subjekt s ktorým tvoríme jeden bilančný celok? 


	Áno, uvedené čestné prehlásenie Vám bude uznané, avšak zároveň je potrebné v čestnom prehlásení Uchádzača o tom, že uzatvorí Zmluvu o prevzatí zodpovednosti za odchýlku uviesť, že čestné prehlásenie subjektu, ktorý bezpodmienečne prevezme zodpovednosť za odchýlku za Vašu spoločnosť na obdobie do 31.12.2012, doručíte obstarávateľovi najneskôr do 23.11.2011.Rámcová zmluva o poskytovaní podporných služieb a  dodávke regulačnej elektriny na rok 2012 Vám bude doručená až po zaslaní  čestného prehlásenia subjektu, ktorý bezpodmienečne prevezme zodpovednosť za odchýlku za Vašu spoločnosť na obdobie do 31.12.2012. 



	2.
	Podľa Súťažných podkladov je potrebné doložiť Čestné prehlásenie, že spoločnosť má uzatvorenú Zmluvu o vyhodnotení a zúčtovaní odchýlky a regulačnej elektriny so Zúčtovateľom odchýlok. Zmluva je uzatvorená na rok 2011 a teda je platná do konca roka 2011, ale automaticky sa predlžuje na obdobie ďalšieho kalendárneho roka, ak ju jedna zo Zmluvných strán nevypovie. 
Akým spôsobom by sme tento fakt mali zakomponovať do spomenutého Čestného prehlásenia? Stačí napísať, že ju máme uzavretú alebo že ju ešte len uzavrieme? 


	Do čestného prehlásenia je potrebné napísať, že máte uzatvorenú Zmluvu o vyhodnotení a zúčtovaní odchýlky a regulačnej elektriny so Zúčtovateľom odchýlok platnú na rok 2011 s automatickým predĺžením na obdobie ďalšieho kalendárneho roka, ak ju jedna zo Zmluvných strán nevypovie a zároveň prehlásiť, že túto zmluvu na nevypoviete a v prípade výpovede zmluvy zo strany Zúčtovateľa odchýlok, uzatvoríte na rok 2012 novú Zmluvu o vyhodnotení a zúčtovaní odchýlky a regulačnej elektriny   . 



	3.
	Nasa spolocnost sa chce uchadzat o podporne sluzby na rok 2012. Certifikaty na zariadenia, ktore su sucastou ramcovej zmluvy, su platne do oktobra roku 2012, to znaci, ze im skonci platnost v case poskytovania podpornych sluzieb / az budeme samozrejme uspesni vo vyberovom konani /. Co s tym ?


	V zmysle Súťažných podkladov na obstaranie podporných služieb na obdobie od 01.01.2012 do 31.12.2012 (bod16.3.1) je potrebné predloženie zoznamu platných certifikátov zariadení, na ktorých sa budú PpS ponúkať, ktoré sa nachádzajú na Slovenskom elektroenergetickom dispečingu v Žiline. Z uvedeného textu vyplýva požadovaná platnosť certifikátov v čase výberového konania. Platný certifikát potvrdzuje schopnosť poskytovania PpS na zariadeniach uchádzača.
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