Aukcia voľných obchodovateľných prenosových kapacít na profile SEPS, a.s./MAVIR, R.t. (Slovensko - Maďarsko)
 pre jednotlivé mesiace roku 2004 

Spoločnosť SEPS, a.s. oznamuje, že na základe rozhodnutia vedenia spoločnosti, po dohode so spoločnosťou MAVIR, R.t. a v nadväznosti na predchádzajúce úspešné zavedenie aukčného procesu prideľovania cezhraničných kapacít na profile s Českou republikou pristupuje v súlade s pravidlami Obchodného kódexu k prideľovaniu cezhraničnej kapacity na profile SEPS/MAVIR formou jednostrannej aukcie s tým, že výsledky aukcie sú akceptované obidvoma spoločnosťami. Cieľom tohto rozhodnutia je zlepšenie podmienok pre cezhraničný obchod s elektrinou, zabránenie špekulatívnemu jednaniu žiadateľov o kapacitu a transparentnosť a nediskriminačnosť procesu.

Aukcia odsúhlaseného podielu voľných obchodovateľných prenosových kapacít (VOPK) pre jednotlivé kalendárne mesiace roku 2004 na uvedenom prenosovom profile bude uskutočnená Aukčnou kanceláriou SEPS, a.s. 

Rovnaký postup prideľovania odsúhlaseného podielu VOPK pre jednotlivé kalendárne mesiace roku 2004 bude uskutočnený podľa legislatívy Maďarskej republiky spoločnosťou MAVIR, R.t.

