Pravidla denní aukce volných obchodovatelných přenosových kapacit pro rok 2004 na přeshraničním přenosovém profilu ČEPS-SEPS organizované společně ČEPS, a.s. a SEPS, a.s.

Na přeshraničních přenosových profilech1) vznikají úzká místa převisem poptávky nad reálnými přenosovými možnostmi. Proces přidělování přeshraničních přenosových kapacit těchto úzkých míst je prováděn prostřednictvím aukcí. Používaný aukční mechanismus vychází z procesu řízení aukce aplikovaného v předchozích letech německými provozovateli PS a na profilu ČEPS – SEPS v roce 2003.

 Aukce je objektivní, nediskriminující a tržně založený proces přidělení přeshraničních přenosových kapacit, eliminující spekulativní chování a odpovídající požadavkům Nařízení Evropského parlamentu a Rady č. 1228/2003/EC, který má za výsledek rezervaci přenosové kapacity na určených přeshraničních profilech v daném směru. Stanovuje zásady pro řízení úzkých míst v přenosové soustavě, nezbytné pro bezpečný a spolehlivý provoz přenosové soustavy.

 Veškeré úkony a kroky vykonávané podle těchto pravidel musí být s ohledem na rozsáhlost datových toků, časové podmínky realizace a požadavky na ochranu a bezpečnost dat realizovány v elektronické podobě.

Volné obchodovatelné přenosové kapacity pro obchodní dny roku 2004 budou účastníkům trhu přidělovány formou aukcí. Kapacity budou nabízeny jako zajištěné s výjimkou ustanovení o předcházení škodám a ustanovení, která řeší otázky vyšší moci, stavu nouze a předcházení stavu nouze ve smyslu všeobecné platné legislativy SR a ČR.

Denní aukce volných obchodovatelných přenosových kapacit na přeshraničních přenosových profilech ČEPS je organizována aukční kanceláří. V tomto případě se rozumí Aukční kanceláří ČEPS, a.s. Případná změna pravidel denních aukcí musí být zveřejněna nejméně 30 dní před nabytím účinnosti.

1. Realizace denních aukcí

Denní aukce budou s ohledem na rozsáhlost datových toků, časové podmínky realizace a požadavky na ochranu a bezpečnost dat realizovány v internetovém obchodním systému – ePortál Damas – provozovaném ČEPS, a.s. na internetové adrese http://market.ceps.cz. Přístup do ePortálu Damas a veškerá datová komunikace jsou zabezpečeny ze strany uživatelů ePortálu Damas prostřednictvím zaručených elektronických podpisů, potvrzených kvalifikovanými certifikáty, vydanými akreditovanou certifikační autoritou . Veškerá výměna dat mezi uživatelem a serverem ePortálu Damas prostřednictvím internetu je zabezpečena proti přečtení třetími osobami technologií SSL šifrování. V tomto ePortálu jsou zveřejňovány veškeré informace pro účastníky aukce. Podrobná pravidla pro užití systému jsou obsažena v dokumentu „Pravidla provozu Damas – obchodního e-Portálu společnosti ČEPS“ (dále jen Pravidla Damas) zveřejněném na www.ceps.cz. Při elektronické komunikaci se účastník aukce zavazuje postupovat podle Pravidel Damas a používat elektronické formuláře,  popsané v Pravidlech Damas. 

2. Podmínky pro přístup do aukcí

Protože stanovení volné obchodovatelné kapacity a denní aukce probíhají v úzké vazbě na sjednávání přenosů, a kapacity nevyužité důsledkem případného spekulativního chování účastníků aukce již nelze využít později, jsou denní aukce přístupné pouze účastníkům trhu, kteří současně splňují podmínky obou TSO s respektováním principu 1:1: 

· na straně ČEPS je nutno v souladu s platným zněním Kodexu PS část VI mít uzavřenu s ČEPS platnou a účinnou Dohodu o přistoupení k obchodním podmínkám pro přeshraniční přenos elektřiny a příslušnou smlouvu na přenos (vývoz, dovoz, tranzit),

· na straně SEPS je nutno v souladu s platným zněním Obchodného kódexu PS SR mít uzavřenu se SEPS platnou a účinnou Smlouvu pro přístup k  PS a poskytovanie přenosových služeb.

Přístup do aukcí a využití rezervovaných kapacit s respektováním principu 1:1 znamená, že přístup do aukcí a využití rezervovaných kapacit je umožněno pouze registrovanému účastníkovi trhu, který splňuje výše uvedené podmínky obou provozovatelů přenosových soustav (ČEPS a SEPS). Subjekty splňující tento požadavek jsou registrováni Aukční kanceláří na základě výměny informací mezi ČEPS a SEPS. Potvrzení o této registraci vydává Aukční kancelář. Kapacita může být dále využita také společně dvěma účastníky trhu – každý splňuje podmínky pouze jednoho z provozovatelů přenosových soustav – v případě, že budou registrováni jako výhradní partneři pro profil SEPS/ČEPS. Registrace výhradních partnerů je prováděna Aukční kanceláří na základě společné žádosti výhradních partnerů, která musí být doručena Aukční kanceláři. Registrace je prováděna pouze pro celé kalendářní měsíce a žádost o registraci musí být doručena Aukční kanceláři nejméně 5 pracovních dnů před 1. dnem kalendářního měsíce, pro který je registrace požadována.

Aukční kancelář registruje účastníky trhu se zajištěným přístupem do sítí ČEPS a SEPS s respektováním principu 1:1 na základě informací poskytovaných oběma provozovateli přenosových sítí – ČEPS a SEPS. Aukční kancelář na žádost registrovaného účastníka trhu vystavuje potvrzení o jeho registraci.

ePortál Damas umožní přístup do denních aukcí pouze subjektu, který splňuje výše uvedené podmínky pro přístup do denních aukcí. V případě splnění podmínek prostřednictvím výhradního partnera je umožněn přístup do denních aukcí pouze jednomu ze subjektů, a to subjektu splňujícímu podmínky ČEPS.

3. Volné obchodovatelné přenosové kapacity

Předmětem aukce jsou volné obchodovatelné kapacity v jednotlivých hodinách dne, stanovené  pro každý směr zvlášť jako rozdíl mezi celkovou obchodovatelnou kapacitou vedení v daném směru stanovenou oběma TSO a souhrnem sjednaných přenosů jednotlivých účastníků trhu pro danou hodinu, které byly sjednány s využitím kapacity přidělené v roční a měsíční aukci. 

Část kapacity, přidělené v roční a/nebo měsíční aukci, která nebyla uživateli využita pro sjednání přenosu nejpozději do 8:00 hod dne předcházejícího dni realizace je tedy přidělována v denní aukci spolu s případným navýšením maximální hodnoty celkové obchodovatelné kapacity vyplývajícím z technického posouzení situace v síti provedeného ČEPS a SEPS.

Volná obchodovatelná kapacita nabízená v denní aukci je zveřejňována v ePortálu Damas každý den nejpozději v 9:00 hod. Kapacita je zveřejňována pro každou hodinu dne a to zvlášť pro směr z ČEPS do SEPS a směr z SEPS do ČEPS. 

4. Nabídky do aukce na rezervaci přenosové kapacity

Pro účast v denní aukci musí být nabídka doručena v čase od 9:00 hod do 10:00 hod. Účastník aukce podává nabídky do aukce prostřednictvím ePortálu Damas způsobem a ve struktuře definované Pravidly Damas.

Každá nabídka obsahuje určení: 

1. účastníka aukce, 

2. požadovaného profilu, 

3. směru a 

4. obchodního intervalu: obchodního dne a obchodní hodiny, které se nabídka týká – den a hodina realizace přenosu. 

Dále obsahuje pro každou hodinu dne:

1. požadovaný výkon a 

2. nabízenou cenu Eur/MW pro danou hodinu.  

Účastník aukce je oprávněn podat až 10 vzájemně nezávislých nabídek pro každý profil, směr a obchodní interval. Vložení nabídek do ePortálu Damas je účastníkovi aukce potvrzeno. V případě, že vložení nabídky je odmítnuto, je účastník aukce informován o důvodech odmítnutí. Veškerá komunikace se systémem je archivována a každé zprávě je přiřazena časová známka a to při odchodu zprávy ze serveru ePortálu Damas nebo při přijetí zprávy na server ePortálu Damas. Přidělení časové známky je prováděno podle systémového času, který je zobrazen v uživatelském prostředí ePortálu Damas a na který jsou vázány všechny časové uzávěrky doručení dat.

Nabídka musí splňovat tyto podmínky :

a) Určení povinných parametrů a identifikačních údajů (profil, směr, identifikace účastníka aukce)

b) Účastník aukce splňuje výše uvedené podmínky pro přístup do denních aukcí.

c) Kapacity uvedené v nabídce jsou přirozená čísla nejvýše rovna v každé hodině zveřejněné volné obchodovatelné kapacitě.

d) Nabízená cena je větší nebo rovna nule.

Nabídka podaná po časové uzávěrce, nebo nabídka nesplňující výše uvedené podmínky není přijata.

Podáním nabídky se účastník aukce zavazuje uhradit příslušnou aukční cenu ve výši potvrzené v konečném oznámení výsledků aukce za každý 1 MW přidělené kapacity dle článku 8. těchto pravidel.

5. Aukční procedura rezervace kapacity

Aukční kancelář přijme nabídky do aukce splňující podmínky stanovené článkem 3. těchto pravidel. 

Aukce je prováděna zvlášť pro každou hodinu, profil a směr. Nabídky jsou seřazeny od nejvyšší k nejnižší a jsou postupně v tomto pořadí uspokojovány až do vyčerpání volné kapacity. Jsou-li v pořadí dvě nebo více nabídek se shodnou cenou, jsou uspokojovány v pořadí v němž byly podány (podle přidělené časové známky). 

Výsledkem aukce je pro každou hodinu a každý směr přidělení kapacity jednotlivým nabízejícím. Nabídky jsou uspokojovány v plné požadované výši s výjimkou poslední uspokojené nabídky, která může být krácena v případě nedostatku zbývající kapacity. 

Pokud suma požadovaných kapacit v platných nabídkách není vyšší než nabízená volná obchodovatelná přenosová kapacita, je cena za management úzkého místa rovna nule, tzn. každý účastník aukce dostane jím požadovanou přenosovou kapacitu v rozsahu platných nabídek. 

Pokud suma požadovaných kapacit v platných nabídkách překročí nabízenou volnou obchodovatelnou přenosovou kapacitu, bude aukční cena stanovena podle nejnižší ceny z akceptovaných nabídek. Takto určená aukční cena bude účtována všem účastníkům aukce, kteří získají rezervaci přenosové kapacity profilu za každý 1 MW přidělené rezervované přenosové kapacity. Aukční cena je rovna ceně nabídnuté v poslední uspokojené nabídce.
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Datum:

10.1.2004

Hodina:

1

účastník aukce kapacita cena časová známka celkem

MW EUR/MW hh:mm:ss MW

0

přiděleno

a 10 1 000 09:10:03 10



10 MW

b 20 300 09:15:27 30



20 MW

c 50 250 09:02:14 80



50 MW

b 30 200 09:05:52 110

kráceno 20 MW

a 50 200 09:17:08 160

překročeno 0 MW

d 30 100 09:08:03 190

překročeno 0 MW

e 20 100 09:10:28 210

překročeno 0 MW

e 20 100 09:16:34 230

překročeno 0 MW

a 30 100 09:25:01 260

překročeno 0 MW

b 110 100 09:29:58 370

překročeno 0 MW

f 20 100 09:30:03

odmítnuto

pozdní přijetí

Max. Kapacita:


Obrázek. č. 1 Aukční zápis
V tomto případě bylo pro tuto aukci dosaženo náhrady za management úzkého místa 200 EUR/MW. Účastník aukce a dostane přidělenu přenosovou kapacitu celkem 10 MW a musí za ni zaplatit 2.000 EUR, účastník aukce b dostane přidělenu přenosovou kapacitu celkem 40 MW a musí za ni zaplatit 8.000 EUR – druhá nabídka účastníka aukce b je krácena.

Pro případ, kdy budou doručeny dvě a více nabídek ve stejném směru za stejnou cenu, bude jejich pořadí při akceptaci určeno časovou prioritou doručení.

6. Vyrozumění o výsledku aukce

Výsledky aukce jsou předběžně oznámeny Aukční kanceláří v 10:15 hod. Aukční kancelář sdělí prostřednictvím ePortálu Damas každému účastníkovi aukce následující informace podle Pravidel Damas:

1. Období rezervace přenosové kapacity.

2. Identifikaci profilu a směru.

3. Výši rezervované přenosové kapacity pro daného účastníka aukce v jednotlivých hodinách v MW.

4. Aukční cenu dosaženou v jednotlivých hodinách v EUR/MW.

Souhrnné výsledky (pro každou hodinu a směr nabízená kapacita, celková přidělená kapacita a aukční cena) jsou zveřejňovány na webové stránce Aukční kanceláře  – www.ceps.cz.

Finální výsledky jsou zveřejněny v 10:30 hod.

7. Využití rezervované přenosové kapacity

Rezervováním přenosové kapacity na přeshraničních přenosových profilech získal účastník aukce závazek od obou dotčených provozovatelů přenosových soustav, že tento jeho přenos je uskutečnitelný při zachování standardní úrovně spolehlivosti provozu přenosových soustav s výjimkou vyšší moci, stavu nouze a předcházení stavu nouze ve smyslu všeobecné platné legislativy SR a ČR. 

Využití rezervovaných kapacit je uskutečněno na základě předání realizačních diagramů s respektováním principu 1:1. Shodný závazný realizační diagram přenosu na následující den musí být předán účastníkem trhu:

· ČEPS do 13.00 hod

· SEPS do 13.00 hod

Práva na využití rezervace přenosové kapacity jsou používána na principu „ use it or lose it “, tj. změny harmonogramu přenosu po výše uvedené časové uzávěrce jsou nepřípustné.

8. Postoupení rezervované přenosové kapacity

Postoupení práv ke  kapacitě rezervované v denní aukci není možné. 

9. Úhrada za management úzkého místa 

Aukční kancelář vystaví 16. dne měsíce zálohovou fakturu a zašle ji účastníkovi aukce poštou a v den vystavení faxem. Účastník aukce je povinen uhradit fakturovanou částku na účet Aukční kanceláře uvedený na zálohové faktuře. Zálohová faktura je splatná do 5 pracovních dní od dne vystavení faktury. Zálohová faktura bude vystavena na částku rovnající se dvojnásobku součtu všech plateb za management úzkého místa v období 1. až 15. dne měsíce nejméně však 3000,- EUR. Pokud je 16. den měsíce dnem nepracovním, Aukční kancelář vystaví fakturu nejbližší následující pracovní den.

Aukční kancelář vystaví sumární fakturu za aukce uskutečněné v daném měsíci – daňový doklad – účastníkům aukce nejpozději do 8. dne následujícího měsíce a zašle ji účastníkům aukce poštou. Účastník aukce je povinen uhradit fakturovanou částku na účet Aukční kanceláře uvedený na faktuře. Splatnost faktury je 14 dní ode dne vystavení.  Aukční kancelář je oprávněna uskutečnit přizpůsobení úhrady zvýšeným nákladům (např. změna nebo zavedení daní, poplatků a podobně). 

Veškeré bankovní polatky jsou hrazeny účastníkem aukce. Dnem úhrady je den připsání plateb na účet Aukční kanceláře. 

Pokud vychází den splatnosti na den nepracovní, platba je splatna nejbližší následující pracovní den. Platby za uskutečněný přenos budou účtovány zvlášť / nezávisle na platbách za management úzkého místa.

V případě, že zálohová nebo sumární faktura není uhrazena v uvedených termínech, je Aukční kancelář oprávněna za každý započatý den prodlení platby účtovat účastníkovi aukce úrok z prodlení z dlužné částky, jehož výše se pravidelně první pracovní den každého kalendářního měsíce roku stanovuje ve fixní výši (1M PRIBOR + 5 % p. a.) s platností na období tohoto měsíce. Pro tato pravidla je 1M PRIBOR definován jako úroková sazba jednoměsíčního depozita na pražském trhu mezibankovních depozit. Její hodnota je denně stanovena Českou národní bankou. Aukční kancelář je dále oprávněna odmítnout účastníkovi aukce přístup do všech následujících aukcí až do uhrazení dlužné částky a připsání na účet Aukční kanceláře.

10. Řešení sporů 

Účastník aukce a Aukční kancelář vynaloží veškeré úsilí, aby případné spory vyplývající z procedury denních aukcí byly urovnány smírnou cestou. O sporných věcech jednají  k tomu zmocnění zástupci účastníka aukce a Aukční kanceláře. Strana, která uplatňuje nárok, je povinna písemně vyzvat druhou stranu k řešení sporu, přičemž spor popíše, je-li nárok ocenitelný penězi, uvádí se rovněž částka, na kterou svůj nárok hodnotí, nebo definuje požadavek a předloží důkazy, o které svůj nárok opírá. Výzva se doručuje druhé straně osobně nebo doporučeným dopisem. 

Pokud nedojde k urovnání sporu do 30 dnů od odeslání výzvy k řešení sporu dle těchto pravidel a podle práva České Republiky, může Aukční kancelář nebo účastník aukce podat žalobu u příslušného soudu v ČR . 

Pokud nedojde k urovnání sporu do 30 dnů od odeslání výzvy k řešení sporu v případě účastníků aukce se sídlem mimo ČR jsou spory rozhodovány v rozhodčím řízení u Rozhodčího soudu při Hospodářské komoře ČR a Agrární komoře ČR podle těchto pravidel, podle práva ČR a za použití rozhodčího řádu tohoto Rozhodčího soudu. 

1) Přeshraniční profil je soubor vedení mezi dvěmi sousedícími přenosovými soustavami. V tomto případě se jedná o


    profil ČEPS se SEPS.
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