UCTE - Stretnutie pracovnej skupiny Operations & Security, 6.- 8.3. 2008 Zurich

Vedúci skupiny informoval o poslednom dianí v orgánoch UCTE, podal informáciu o projekte UCTE a SYMATEC-u o ochrane kritickej infraštruktúry zameraný hlavne na zraniteľnosť dispečerských pracovísk, ďalej podal informáciu o stretnutí UCTE a EURELECTRIC, kde bol zahájený dialóg medzi oboma organizáciami týkajúci sa požiadaviek prevádzkovateľov prenosových sústav na generátory a informoval, že UCTE začala vyvíjať nový UCTE formát pre výmenu dát.

Na stretnutí bola diskutovaná piata kapitola pripravovaného „Data Handbook“ zameraná na výmenu prevádzkových dát. Bolo konštatované, že dátami sa zaoberá aj Policy 7 (výmena dát) Prevádzkovej príručky a v budúcnosti by malo byť iba jedno miesto v legislatíve UCTE týkajúce sa zaobchádzania s dátami. Otvorená je zároveň otázka právnej záväznosti „Data Handbook“. 

Pracovná skupina ďalej prerokovala žiadosti MAVIR a E-ON na predĺženie addend (ide o prílohy k Multilaterálnej zmluve, v ktorých štát vyjadruje neplnenie určitých technických požiadaviek prevádzkovej príručky UCTE), bol prezentovaný návrh časti návrhu Policy 3 (bezpečnosť prevádzky) týkajúci sa n-1 kritéria, prezentovaná verzia pre vonkajšiu komunikáciu „Master Plan“ a bola podaná informácia o činnosti podskupín pracovnej skupiny Operations & Security. Na záver stretnutia bolo konštatované, že Policy 8 (prevádzkový výcvik) bola v rámci pracovnej skupiny odsúhlasená a ide na schválenie do Riadiaceho výboru UCTE.

