UCTE – Rokovanie Riadiaceho výboru, 12.-13.3. 2008 Lisabon

Program stretnutia bol v úvode rozšírený o informáciu ohľadne vzniku štátu Kosovo a jeho zaradenie do UCTE a doplnený o žiadosť týkajúcu sa poskytnutia dát pre EWIS projekt. 

Na stretnutí bola predložená informácia o stave vytvárania novej organizácie ENTSO-E. Riadiaci výbor žiada o internú koordináciu na rozhodnutia týkajúce sa ENTSO-E. Ďalej bola poskytnutá informácia týkajúca sa stavu prepojenia medzi UCTE a baltskými krajinami, kde je potrebné pokračovať v dialógu a zorganizovať stretnutia s baltskými operátormi siete. Bol odsúhlasený program na rok 2008 v otázke sledovania a plnenia zhôd požiadaviek Prevádzkovej príručky, bola odsúhlasená Policy 8 (prevádzkový výcvik) a má začať procedúra dodatku do Prevádzkovej príručky. Na stretnutí bol ďalej predložený plán rozvoja sietí v UCTE, a to externých ako aj interných u jednotlivých prevádzkovateľov prenosových sústav. Riadiaci výbor odsúhlasil vzor ako má byť urobená dohoda týkajúca sa dôvernosti dát v „Data Handbook“. Principiálne bol prijatý „Data Handbook“ (k uvedenej problematike je však potrebné vykonať opatrenia v oblasti právnickej). Bol prezentovaný stav štúdie pripojenie Ruska k UCTE, varovný systém v regióne strednej a východnej Európy a jeho skúsenosti so súčasnou prevádzkou. Bola podaná informácia o aktuálnom stave požiadaviek na generátory po konzultácií s EURELECTRIC (Union of the Electricity Industry) a ERGEG (European Regulators Group for Electricity and Gas) a požiadavka na dodanie chýbajúcich dát pre aktivity koordinovaného plánovania. Boli predložené výsledky testu paralelnej spolupráce Líbye a Egypta s UCTE a odsúhlasené vykonanie druhého testu, za ktorý bude zodpovedný španielsky operátor.

Bol prezentovaný stav o jednosmernej spojke po stretnutí zástupcov slovenskej a ukrajinskej strany aj s návrhmi ďalších možných riešení, t.j. zvýšenie exportu z Burštýnskeho ostrova, radiálnou prevádzkou blokov na Ukrajine alebo výstavbou JS v Rzesowe. 

