ETSO – Stretnutie Riadiaceho výboru, 13.3. 2008 Brusel

Obsahom rokovania bol tretí energetický balíček Európskej Komisie. Prezident ETSO sa stretol s predstaviteľmi Komisie, ktorí na dokumentoch pracujú. Úlohou ETSO nie je finalizovať dokument, ale dať politický rámec názorom na dokument. Je nevyhnutné, aby PPS boli nezávislé. Nejasná časť dokumentu je tá, ktorá sa zmieňuje o regulačnej agentúre. Mnohé štáty lobujú za posilnenie právomocí regulátorov. Bolo konštatované, že čo sa vlastníckeho unbundlingu týka, pozícia Komisie je, že momentálny stav je neakceptovateľný, unbundling je nevyhnutný kvôli zabezpečeniu nezávislosti PPS. V rámci tohto bodu pán Kreusen stručne objasnil situáciu v Nemecku.

Čo sa týka príprav okolo zriadenia novej organizácie ENTSO-E, členovia Riadiaceho výboru boli informovaní, že bolo zaslaných 60 nominácií zástupcov na prípravu ENTSO-E a bol vytvorený tzv. „Steering Board“, v ktorom sú zástupcovia existujúcich asociácií. CEO meeting je plánovaný v júli, dokedy by malo byť jasné, ako bude organizovaná práca skupín. 

Pán Bernard na stretnutí informoval o činnosti právnickej skupiny, ďalej bola prezentovaná benchmarková štúdia pripravovanej CEER a návrh možnej úrovne participácie ETSO na jej riešení.

Čo sa týka pracovnej skupiny „Network Access and Congestion Management“ bolo skonštatované výrazné zlepšenie od kritiky prednesenej na poslednom stretnutí Riadiaceho výboru. Otázka, či sa má platforma ďalej rozvíjať, bola zodpovedané kladne.
