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Na stretnutí bol diskutovaný a pripomienkovaný dokument, resp. spôsob riešenia UCTE Koordinačného servisného centra (CSC). Bolo dopracované zadania, podľa ktorého by mala byť spracovaná metodika činnosti CSC. Bolo dohodnuté, že vedúci skupiny sa v mene pracovnej skupiny obráti na všetkých členov Riadiaceho výboru UCTE s dvomi otázkami: 1.) s ktorými susednými prevádzkovateľmi prenosových sústav by chceli vytvoriť zónu/oblasť z pohľadu fungovania CSC a 2.) aký systém fungovania UCTE Koordinačného servisného centra uprednostňujú - centralizovaný alebo decentralizovaný. Vedúci pracovnej skupiny predloží na najbližšie stretnutie Riadiaceho výboru UCTE na schválenie dokument, ktorý bol upravený a dokončený priamo na zasadnutí pracovnej skupiny.

Bol prediskutovaný a pripomienkovaný dokument venovaný problematike jednosmerných spojok. Definitívna verzia dokumentu bola predložená Riadiacemu výboru UCTE na schválenie.

Na stretnutí tiež bola podaná správa o riešení projektu prepojenia Tunisko-Líbya. Projekt sa nachádza v zložitom stave, nakoľko nie sú doriešené základné technologické otázky, politicky je však tento projekt všetkými stranami veľmi podporovaný.

