8-TSO: Stretnutie pracovného tímu CA (Coordinated Auctions) – pracovné stretnutie k problematike intraday a príprava koordinovaných aukcií v CEE regióne pre rok 2009, 5. - 6.5. 2008 Praha

Obsahom rokovania pracovného stretnutia k problematike intraday boli diskutované navrhované zmeny v organizácii intraday zjednávania cezhraničných prenosov na profile SEPS/ČEPS, ktoré budú implementované v systéme DAMAS Energy ČEPS a DAMAS Energy SEPS. Bolo dohodnuté, ktoré princípy súčasného riešenia ostanú zachované a ktoré budú zmenené. Riešenie bude pripravené na prechod na aukčný princíp a čiastočne na budúci možný stav, kedy intraday prideľovanie bude organizovať CAO (Central Allocation Office) a scheduling bude v zodpovednosti prevádzkovateľov prenosových sústav.

Obsahom rokovania pracovného tímu CA boli: informácia z posledného High Level Meetingu, z posledného Implementation Group (IG) meetingu a nasledujúceho IG meetingu, ďalej oznámenie národným protimonopolným úradom zúčastnených krajín zámer založiť CAO. Nemecký protimonopolný úrad nevidí prekážku založenia CAO. Odpoveď od poľského protimonopolného úradu sa očakáva v termíne do konca júna 2008.

Obsahom stretnutia boli ďalej informácia o stave tendra na zabezpečenie IT pre CAO, informácia o stave konceptu schedulingu, prezentácia konzultačnej spoločnosti Consentec o navrhovanom obsahu Work Package 3 (WP 3) a jeho časovom harmonograme. Prevádzkovatelia prenosových sústav poskytnú Consentec-u prehľad o príjmoch z aukcií za obdobie posledných troch rokov a tiež svoje očakávania v súvislosti s rozdelením výnosov z koordinovaných aukcií. Tieto informácie budú využité pri riešení úlohy z WP 3 - návrhu kľúča na rozdelenie výnosov z aukcií.

