ETSO – Stretnutie Riadiaceho výboru, 15.5. 2008 Tallin

Na stretnutí bolo konštatované, že v Európskom parlamente bola schválená Morganova správa ohľadne unbundlingu. 

Bolo konštatované, že je potrebné, aby bolo ENTSO-E založené čím skôr, lebo očakávania EK sú vysoké. P. Bornard vyzval, aby jednotlivé PPS kontaktovali svojich zástupcov v Európskom parlamente, aby mali informácie, čo je reálne možné dosiahnuť a čo nie, pretože stanovenie nereálnych cieľov môže spôsobiť predovšetkým problémy všetkým PPS. 

Na stretnutí boli prezentované informácie zo stretnutia s EFET-om (European Federation of Energy Traders)  na tému maximalizácie kapacít a kompenzácií pri krátení. Prezentovaný materiál zahŕňa základné nedostatky z pohľadu PPS. 

P. Kristoffersen zrekapituloval obsah direktívy, ktorá je súčasťou „Climate change package" a upozornil na to, že má na PPS výrazný vplyv, pretože bude vynucovať výrazné investície do sietí. 

Čo sa týka stave prác na „System Adequacy Reports“, p. Steele požiadal jednotlivých prevádzkovateľov prenosových sústav, aby opätovne preverili podklady a pripravili argumenty, pretože je možné, že Komisia sa bude pýtať, prečo sú niektoré štáty závislé, alebo čiastočne závislé na dovoze. Z Komisie môžu prísť otázky, či je trh nastavený korektne a či je zabezpečené prideľovanie kapacít z dôvodu zabezpečenia fungovania trhu. 

Na stretnutí bolo navrhnuté pokúsiť sa prekonzultovať problematiku 3. balíčka so slovenskými poslancami zaoberajúcimi sa energetikou.

