8-TSO: Schôdza predstaviteľov 8 TSO na vysokej úrovni, 17. 6. 2008 Maribor
Ťažisková diskusia na schôdzi sa vyvinula ohľadne zriadenia Koordinovanej aukčnej kancelárie (CAO - Central Allocation Office) a kontraktu na dodanie výpočtovej techniky pre CAO. Predstavitelia prevádzkovateľov prenosových sústav boli informovaní, že v pôvodne vybranom meste Freising nie je možné nájsť vhodné priestory na prenájom pre Aukčnú kanceláriu, skúmajú sa teda aj iné lokality v blízkosti Mníchova.

MAVIR položil otázku, či od výsledku porovnania metód NTC/FBA závisí rozhodnutie regulačných úradov o zastavení, alebo povolení zriadenia CAO. Pokiaľ nebudú jasné odpovede na viaceré sporné otázky, tak MAVIR nepodpíše kontrakt na dodanie IT pre CAO. Po diskusii prebehlo vyjadrenie každého zástupcu prevádzkovateľa prenosovej sústavy. Stanovisko SEPS bolo v dvoch bodoch: 1.) Akceptujeme proces výberu dodávateľa aj samotného víťaza tendra (Siemens). 2.) Kontrakt na dodanie IT musí byť vyvážený, flexibilný a za pevnú sumu. Za objednávateľa nech kontrakt podpíše kancelária CAO, ako právnická osoba. Nakoniec bolo prijaté uznesenie ohľadne IT podporené všetkými stranami, z ktorého vyplýva, že všetci prevádzkovatelia prenosových sústav akceptujú tender a jeho výsledky a návrh kontraktu bude k dispozícií všetkým  prevádzkovateľom prenosových sústav na zaslanie posledných návrhov a na ad hoc stretnutí High Level Meetingu bude prejednaný a schválený. V uznesení je prijatý návrh SEPS, aby kontrakt podpísala kancelária CAO. Za SEPS, a.s. bolo prezentované stanovisko, že ak do 30.6. 2008 nebudeme mať špecifikácie IT pre komunikáciu v rámci nového systému, nie sme schopný k 1.1. 2009 zabezpečiť prevádzku nového systému (DAMAS ENERGY).

Výhrady MAVIRu k nevyjasneným otázkam ohľadne fungovania CAO boli zapracované do 

uznesenia, z ktorého vyplýva, že už nič nebráni založeniu CAO, ďalej že CAO sa bude zaoberať vývojom alokácií založených na FBA, nie na NTC a alokácie založené na NTC budú vykonávané tak, ako doteraz. V uznesení je prijatá požiadavka SEPS, aby bol spracovaný nový „Business Plan“ zohľadňujúci novú situáciu. 

Na stretnutí bola predložená informácia o postupe prác a dodatok k balíkom WP1 a WP2. K činnostiam pracovnej skupiny „Coordinated Auctions“ bolo prijaté uznesenie, ktorým sa predlžuje existencia projektového tímu do termínu založenia CAO, ale nie dlhšie ako do  30. septembra 2008. Na stretnutí tiež bolo diskutované, že porovnanie NTC a FBA si vyžaduje stanoviť kritériá, ktoré poskytnú objektívny obraz porovnania. V tejto súvislosti bolo rozhodnuté, aby Consentec pripravil prezentáciu všeobecných princípov porovnania NTC/FBA, ale zatiaľ bez čiastočných výsledkov. 

