8-TSO: Stretnutie pracovného tímu Coordinated Auctions - príprava koordinovaných aukcií v CEE pre rok 2009, 10.-11. 7. 2008 Berlín

Na stretnutí bola poskytnutá informácia z posledného High Level Meetingu o rozhodnutí založiť CAO dňa 17.7. 2008, prezentovaný výsledok IT tendra a tiež poskytnutá informácia o stave financií, ktoré pokrýva Project Team Agreement (PTA). Bolo konštatované, že balík financií je takmer minutý. Členovia skupiny sa dohodli, že v prípade, ak by mali konečné náklady prekročiť limit stanovený PTA, budú skrátené náklady na členov Project Teamu pro rata.

Na stretnutí tiež bolo diskutované, že je potrebné zabezpečiť financovanie CAO v roku 2008, kedy zrejme ešte CAO nebude vykonávať aukcie, ale bude pracovať na príprave spustenia koordinovaných aukcií. Z toho vyplýva, že pre rok 2008 je potrebné podpísať zmluvu medzi PPS a CAO popisujúcu služby, ktoré bude CAO v roku 2008 vykonávať, na základe tejto zmluvy bude čiastočne pokryté financovanie CAO. Okrem toho bude potrebné uzavrieť zmluvu o poskytnutí pôžičky pre CAO (pôžičku poskytnú spoločne PPS). 

Súčasťou stretnutia bola aj prezentácia Consentec-u o návrhu spôsobu porovnania NTC a FB metód, prezentácia ELES navrhujúca kľúče na rozdelenie výnosov z aukcií a tiež informácia o stave konceptu schedulingu v prípade zavedenia FBA (Flow Based Allocation). Bol prezentovaný návrh ustanoviť pracovnú skupinu zloženú z expertov na scheduling jednotlivých PPS do konca septembra 2008.

