Pracovný tím na vypracovanie analýzy možných dopadov zoskupenia 8TSO a vytvorenia Aukčnej kancelárie, 15. 7. 2008 Bratislava

Stretnutie pracovného tímu sa konalo za účelom spracovania podkladu, ktorý bol prezentovaný na ad hoc HLM v Mníchove dňa 16. 7.2008. Členovia komisie odporúčajú trvať na zapracovaní pripomienky ohľadom SEPS, a.s. špecifikácie interface podľa požiadaviek IT systému CAO. SEPS, a.s. žiadala o informácie v termíne do konca júna 2008. V opačnom prípade SEPS negarantuje schopnosť byť včas pripravený na prepojenie s IT systémom CAO (pripomienka bola zaslaná mailom dňa 26.6. 2008). SEPS, a. s. ďalej odporúča, aby sa pokračovalo len metódou FBA v CAO, ale v prípade ak k 1.1. 2009 nebude FBA metóda uvedená do prevádzky, členovia komisie odporúčajú pokračovať metódou NTC v systéme e-Trace.
Čo sa organizačných záležitostí CAO týka, členovia komisie konštatovali, že ohľadom človekodní nie je jasné, či ide o povinnosť každého PPS určiť zodpovedné osoby, ktoré sa budú venovať spolupráci na projekte ako na prioritnej úlohe. Komisia odporúča, aby Single Point of Contact boli vedúci pracovných skupín Coordinated Auctions a Flow Based Analyses. Komisia ďalej konštatovala, že porovnanie FBA/NTC metódy si vyžaduje rozhodnutie Implementačnej skupiny.
Pomer veľkosti pôžičky vs. prevádzkové náklady CAO nie sú z hľadiska SEPS v zásade významné. Bankový úver pre CAO sa neodporúča z dôvodu časovej náročnosti a potreby garancie akcionárov.
