Pracovný tím na vypracovanie analýzy možných dopadov zoskupenia 8TSO a vytvorenia Aukčnej kancelárie, 29. 7. 2008 Bratislava

Stretnutie pracovného tímu sa konalo za účelom spracovania podkladu, ktorý bol prezentovaný na Valnom zhromaždení (VZ) CAO vo Viedni dňa 30.7. 2008.
Pracovný tím odporúčal hlasovať za prijatie rozhodnutia týkajúceho sa zvolenie p. Biermanna z Vattenfallu Europe za predsedu VZ a p. Boldiša z ČEPS-u za podpredsedu VZ, zároveň však doporučuje zástupcovi SEPS, a.s. žiadať, aby boli v budúcnosti pri zvolávaní VZ striktne dodržiavané Stanovy, čo sa miesta konania a záväzných termínov pre zasielanie pozvánok týka.
Čo sa Obchodného plánu týka, pracovný tím nepredpokladá, že bude schválený vo forme, ako bol zaslaný. Pracovný tím doporučil zástupcovi SEPS, a.s., aby na VZ CAO opakovane informoval, že schválenie poskytnutia pôžičky podlieha rozhodnutiu VZ SEPS, a.s., čo sa predpokladá najskôr v priebehu septembra 2008 z dôvodu časovej náorčnosti procesu schvaľovania úveru.
Pracovný tím súhlasí s textom zmluvy Service Agreement medzi PPS v rámci CEE regiónu a CAO, ktorý VZ jednomyseľne odsúhlasilo. Cieľom predmetnej zmluvy je zabezpečiť financovanie aktivít CAO v roku 2008 zameraných na prípravu zavedenia koordinovaných aukcií. Pracovný tím nevyslovil námietku voči textu zmluvy Loan Agreement s výhradou termínu začiatku plynutia úverového obdobia. Pracovný tím taktiež nemá námietky voči zmocneniu predsedu VZ, aby podpísal pracovnú zmluvu s konateľom (p. Jarosz), ale už v rozhodnutí  je potrebné  stanoviť, na  aké obdobie  je menovaný. Pracovný  tím súhlasí aj s podpisom IT kontraktu s p. Jaroszom, ale až podpise Loan Agreement všetkými PPS.
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