ENTSO-E: Stretnutie pracovnej skupiny WS B, 6.8. 2008 Brusel

Prioritami WS B sú procesy: vývoj predpisov ohľadom sústavy, monitorovanie súladu, analýzy porúch, interoperabilita, koordinované plánovanie, spoľahlivosť a adekvátnosť sústavy, veda a výskum, konzultácie a iné.

Na stretnutí WS B bolo konštatované, že WS A rieši záležitosti týkajúce sa práce všetkých ostatných WS (B, C, D a E). Počas rokovania vyvstala otázka mandátu WS B. Bolo konštatované, že mandát WS B od Riadiaceho výboru zahrňuje všetky procesy, ktoré by mali byť tak kompletné, ako je to v danom čase možné, teda ide o vytvorenie sady všeobecných procesov. Prechod aktivít zo súčasných medzinárodných organizácií na ENTSO-E nie je požadované za nevyhnutnú podmienku, ale aktivity by mali byť selektívne vybraté a prispôsobené. Ďalej bola diskutovaná téma interakcie medzi riadením, regiónmi a nastavením procesov. Pod riadením sa má na mysli systém navrhovania, rozhodovania a schvaľovania nových predpisov záväzných pre členských PPS. Spracované sú tri varianty návrhov riadenia „zhora dolu“. Spoločný pre všetky tri varianty je navrhovateľ predpisu: ročný plán ENTSO-E, Rámcové smernice alebo externý navrhovateľ. Rozdiel je len v tom, kto rozhoduje o tom, či predpis má regionálny charakter a, či prizvať na konzultácie externé organizácie. Kľúčovým problémom sa zdá byť definícia regiónu. Všeobecne sa uvažuje o troch typoch regiónov: 1.) Región ako celá synchrónna oblasť  Európe - UCTE región. 2.) Európska regionálna iniciatíva - ide o regionalizáciu podľa ERGEG, ktorú uznáva aj Európska Komisia. 3.) Ad hoc regióny, ktoré by sa mohli vytvárať v závislosti na motíve a čase. Prílišná voľnosť v regionalizácii môže viesť k narušeniu pôvodného konceptu, aby ENTSO-E bola výkonná centralizovaná organizácia, a nie len zastrešujúca súčasné medzinárodné organizácie.

Na záver stretnutia boli diskutované budúce aktivity WS B. Bolo dohodnuté, že WS B základný tím pripraví popis procesov pre sústavu, procesov konzultácií a monitorovania súladu.

