UCTE - Stretnutie expertnej skupiny Power System Stability, 18. - 19.9. 2008  Budapešť

Na stretnutí bolo konštatované, že za obdobie jún - september 2008 neboli zaznamenané žiadne významné deje alebo poruchy v sústave. Členovia skupiny ďalej konštatovali, že nový návrh materiálu POLICY 5 (havarijné postupy) nie je postačujúci, za účelom čoho skupina pripraví podklady vysvetľujúce technické opodstatnenie pôvodného návrhu.

V súvislosti so súhrnom plánov obrany a špeciálnych ochranných opatrení implementovaných PPS bola diskutovaná prezentácia ohľadom hlavných definícií, princípov a klasifikácie plánov obrany a tzv. špeciálnych ochranných opatrení a boli uvedené  príklady  implementácie plánov obrany a tzv. špeciálnych ochranných opatrení zo sveta. Pracovná skupina Power System Stability má za úlohu navrhnúť technické odporúčania a pravidlá pre automatické činnosti majúce za cieľ úspešne zvládnuť kritické systémové stavy vedúce k strate stability a kaskádnym výpadkom vedúcim až k možnému blackoutu časti alebo celého prepojeného systému UCTE. Doposiaľ sú špecifické opatrenia prijaté len na národnej úrovni v pôsobnosti príslušného PPS bez širšej harmonizácie týchto pravidiel v rámci UCTE. Inventár týchto pravidiel by mal poskytnúť prehľad o zaužívaných postupoch u jednotlivých členov UCTE.

V súvislosti s úlohou ochrán a automatík počas nenominálnych podmienok v prepojenej sústave vznikla na stretnutí na základe diskusie potreba organizácie spoločného stretnutia expertov na ochrany a automatiky, ktoré významnou mierou ovplyvňujú procesy pri kritických stavoch v prepojenom systéme. Na spomínané stretnutie je potrebné zabezpečiť účasť relevantných expertov za SEPS, a.s. 

Vzhľadom na potrebu evidencie jestvujúcich špeciálnych opatrení a zariadení používaných jednotlivými PPS na národnej úrovni, bol pracovnou skupinou vytvorený dotazník, ktorý bude mapovať zaužívané postupy s cieľom ich harmonizácie v pripravovanom Master Plane UCTE. 

