Stretnutie členov V4, 5.9. 2008 Varšava

Na stretnutí prebehla diskusia  týkajúca sa  tretieho liberalizačného balíčka, cezhraničného prenosu elektriny, klimaticko-energetického balíčka a balíčka Európskej komisie o bezpečnosti dodávok energie.

Na stretnutí krajiny V4 prezentovali svoj názor na tretí liberalizačný balíček, predovšetkým s  ohľadom  na  Návrh  smernice o spoločných  pravidlách  pre  vnútorný  trh  s  elektrickou 

energiou a Návrh nariadenia Európskeho parlamentu a Rady, ktorým sa zriaďuje Agentúra pre spoluprácu regulačných orgánov v oblasti energetiky (ACER). SR prezentovala svoju dlhodobú pozíciu k otázkam tretieho liberalizačného balíčka.

V rámci diskusie o cezhraničnom prenose elektriny bola prezentovaná informácia o prenosovej sústave SR a pravidlá obchodovania na jednotlivých profiloch. SR na požiadanie partnerov z V4 prezentovala pripravované opatrenia, ktorými sa bude snažiť o zníženie trvania deficitu vo výrobe elektrickej energie, ktorý je predpokladaný na roky 2009-2013. Prezentovanie opatrení vychádzalo z pripravovanej Stratégie energetickej bezpečnosti SR do roku 2030.

V diskusii o klimaticko-energetickom balíčku, všetky krajiny V4 podporili návrh týkajúci sa štatistického obchodu a neplánujú otvoriť na rokovaniach otázku výšky celkového cieľa energie z obnoviteľných zdrojov energie v roku 2020.

V rámci diskusie k balíčku Európskej komisie o bezpečnosti dodávok energie, SR ako spoločnú tému na rozpracovanie na najvyššej úrovni označilo nájdenie možnosti financovania a stanovenie priorít.

