Pracovný tím na vypracovanie analýzy možných dopadov zoskupenia 8TSO a vytvorenia Aukčnej kancelárie (CAO), 26.9. 2008 Bratislava

Stretnutie pracovného tímu sa konalo za účelom spracovania podkladu, ktorý bol prezentovaný na Ad Hoc HLM 8 TSO vo Viedni dňa 6.10. 2008.

Na stretnutí pracovnej skupiny boli vypracované základné stanoviská k jednotlivým bodom programu. K otázke Akcionárskej zmluvy bolo na základe mandátu uloženého poradu GR rozhodnuté stanoviť výšku finančnej záruky do 1/7 z 1/8 ročných nákladov CAO a tiež bolo odporučené opakovane na HLM upozorniť na čas potrebný na schválenie konečnej verzie dokumentu v orgánoch SEPS, a.s. a u akcionára SEPS, a.s. a na riziko jej neschválenie, vzhľadom na fakt, že ide o dlhovú službu štátu. 

Na stretnutí bola schválená RNDr. Kocingerová ako zástupca SEPS, a.s. v pracovnej skupine Scheduling. Ďalej bolo konštatované, že v prípade potreby bude nutné určiť kontaktnú osobu v rámci komunikačnej stratégie CAO za SEPS, a.s. Na stretnutí bol za kontaktnú osobu navrhnutý výkonný riaditeľ sekcie medzinárodnej spolupráce Ing. Dovala (v súčinnosti s výkonným riaditeľom sekcie komunikácie).

V súvislosti s prideľovaním kapacít od 1.1. 2009 bolo navrhnuté poveriť Ing. Rapšíka rokovaním s MAVIR-om o zabezpečení akcií do spustenie FBA (flow based allocation). Na záver stretnutia bolo konštatované, že v prípade závažných otázok otvorených počas diskusie na HLM týkajúcich sa ďalšieho fungovania 8TSO, budú zástupcovia SEPS, a.s. informovať členov Ad Hoc HLM, že odpoveď SEPS, a.s. bude zaslaná písomnou formou.

