ETSO - Stretnutie Riadiaceho výboru, 10.10. 2008 Štokholm

Členovia Riadiaceho výboru boli informovaní o činnosti WS A, pôsobiaceho v rámci ENTSO-E. Počas novembra bude možné nominovať zástupcov na jednotlivé pozície v novej organizácií.

Ďalej boli členovia Riadiaceho výboru informovaní o stretnutí s Komisiou ohľadom 3. energetického balíčka. Bola tiež poskytnutá informácia o príprave materiálov a prezentácie na Florentské fórum. Ďalej bol prezentovaný posledný vývoj v procese prípravy ITC. Koncom novembra sa v súvislosti s touto otázkou začne 8-týždňový konzultačný proces, návrh na metódu bude prezentovaný v júni 2009.

Na záver stretnutia prítomní diskutovali o otázke týkajúcej sa prístupu k požiadavke Kosova na vydanie kódu pre PPS. Dohodli sa na potrebe zváženia procedúry vydávania kódov, pretože nie je jasné, ako sa bude postupovať, keď si kód pre PPS vyžiada entita, ktorá nie je prevádzkovateľom prenosovej sústavy. Bola tiež poskytnutá informácia zo stretnutia s EURELECTRIC a následne prebehla diskusia o tom, ako  určiť prioritu pri rozdeľovaní kapacít medzi „klasický“ obchod s elektrinou a balancing market.

