8-TSO: Stretnutie HLM, 6.10. 2008 Viedeň

Na stretnutí niektoré PPS deklarovali zníženie objemu kapacity ponúkanej v ročnej aukcií na 60 % dostupnej ročnej kapacity. Zástupcovia SEPS, a.s. deklarovali, že veľkosť kapacity je otázkou bilaterálnych dohôd, pričom budú rešpektovať zásadu, že účastníkom trhu je ponúkaná nižšia z navrhovaných hodnôt.

V rámci spojenia SR-ČR bude potrebné rokovať s ČEPS na najvyššej úrovni o tom, ako organizovať ročnú aukciu s číslami. Otázka, či SR-ČR profil bude vyňatý alebo nie, závisí od aukčných pravidiel, ktoré ešte nie sú dohodnuté. Poľský operátor nebude alokovať žiadne kapacity na ročnej báze. Do 31.10. 2008 musia byť kapacity uverejnené na internete. 

V rámci neformálnej diskusie s p. Boldišom (ČEPS) ohľadne potreby zachovania importných možností najmenej na hodnote roku 2008 (v súvislosti so záväzkom ČEPS ponúkať do ročnej aukcie len 60% možnej kapacity) p. Boldiš konštatoval, že kapacita v smere na Slovensko bude cez 200 MW, a preto obmedzenie na 60% nebude mať reálny vplyv na import v porovnaní s rokom 2008. Tento prísľub nemá písomnú formu.

