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UKRENERGO (ďalej len UKR) systematicky pracuje na riešení otázky výstavby nového zdroja v západnej Ukrajine. Rast spotreby elektriny v Užhorode si zrejme vynúti vybudovať aj novú 220 kV stanicu a 220 kV vedenia pripojené do  existujúcej stanice v  Mukačeve. UKR nemá záujem rozvíjať 400 kV linky vo vnútri krajiny s výnimkou exportu. Koncom tohto  roku  budú  hotové  práce  na  projekte  linky  Užhorod - Sobrance.  Ide  o zväčšenie kapacity zo súčasných 35 kV na 110 kV alebo na 220 kV. Práce na projekte zatiaľ nie sú schválené oficiálne. Po získaní stanovísk z feasibility study nás budú informovať. UKR má záujem vybudovať v lokalite Mukačevo nový paroplynový zdroj s dvomi generátormi s inštalovaným výkonom spolu 700 MW. Popri zdroji bude potrebné zabezpečiť jeho vyvedenie do sústavy. Bez tohoto zdroja nie je reálne zo strany UKR posilňovať prepojenie so Slovenskom. 

Zástupca SEPS, a.s. informoval o aktuálnom stave spoločného 400kV vedenia V440 Veľké Kapušany - Mukačevo. Upozornil na vek, fyzický stav vedenia, nízku prenosovú schopnosť a na preťažovanie tohto vedenia v minulom roku. Informoval tiež o opatreniach, ktoré SEPS, a.s. urobila na zvýšenie prenosovej kapacity prepojenia. Limitujúcim prvkom prenosovej schopnosti je teraz PTP (prenosový transformátor prúdu) v Mukačeve. Ďalej prezentoval závery interných výpočtov, ako aj závery zo štúdie IPS/UPS, v ktorých je vedenie V440 preťažované. Súčasné vedenie Veľké Kapušany - Mukačevo je v oboch smeroch najslabším prvkom prepojenia UCTE a IPS/UPS. Zástupca SEPS, a.s. prezentoval záujem o riešenie tohto problému výstavbou nového dvojitého 400 kV vedenia medzi Ukrajinou a Slovenskom. Na stretnutí boli spomenuté niektoré uvažované varianty prepojenia, na vypracovanie feasibility study je však potrebná účasť oboch strán. V rozvojových plánoch SEPS, a.s. je zámer náhrady dožívajúcej 220 kV siete 400 kV sústavou. Za 5-8 rokov by nemala existovať v regióne východného Slovenska 220 kV sústava. Nie je preto možné uvažovať s 220 kV prepojením medzi Ukrajinou a Slovenskom.  SEPS, a.s. nie je kompetentný rokovať o nižších napäťových úrovniach, teda ani o existujúcom prepojení Užhorod - Sobrance (35 kV). 

Podľa názoru UKR nie je potrebné menovať špeciálnu pracovnú skupinu, ktorá by sa zaoberala problematikou posilnenia spoločného prepojenia, pretože jedna už existuje a môžeme vytvoriť len podskupinu expertov.

Na pripojenie k UCTE nemá UKR peniaze. Zatiaľ je prijatý program regionálnej spolupráce Ukrajina - Moldavsko. Projekt má zabezpečené financovanie na 90%. Záujem Ukrajiny je synchrónne pripojenie. Asynchrónne, by malo byť hodnotené osobitne. UKR tiež  prezentovalo snahu zachovať prevádzku Burštynského ostrova až do synchrónneho pripojenia celej Ukrajiny s UCTE.

UKR zaujímala otázka, prečo SEPS, a.s. nie je zastúpené v konzorciu Ukrajina - Moldavsko. Odpoveď, že SEPS, a.s. sa podieľa na práci IPS/UPS ukrajinskú stranu neuspokojila. Ďalšia otázka smerovala k výmene názorov na IPS/UPS. V UKR prevláda názor, že závery štúdie boli známe aj pred 5 rokmi. 

Ohľadne výmeny dát uvedenej v kapitole 7 v návrhu „Zmluvy o spolupráci a prevádzke 400 kV vedenia Veľké Kapušany a Mukačevo, ktoré spája prenosové sústavy SEPS a WPS“ nás UKR upozornilo, že i keď im rozsah dát vyhovuje, z technických dôvodov nie sú schopní splniť všetky požiadavky. Svoje návrhy na zmeny nám pošlú elektronickou poštou. Firma „Western Power System (WPS)“, bude musieť byť uvedená v dohode ako jedna zo zmluvných strán. Zmluvu bude podpisovať SEPS, a.s., UKR a WPS.

UKR prejavilo záujem poslať expertov do Žiliny na konzultácie metodiky výpočty kapacít, ktorú používame my. UKR a SEPS, a.s. sa tiež dohodli na  podpísaní protokolu pre potreby ministerstiev s definovaním predmetu feasibility study. Štúdia o obnove regiónu bude obsahovať aj exportný potenciál elektriny.
