Pracovný tím na posúdenie navrhovaných riešení kompenzačného mechanizmu cezhraničných prenosov a ich dopadov na SEPS, a.s., 8.10. 2008 Bratislava

Členom pracovného tímu bola prezentovaná informácia o V. mítingu Projektového tímu a Referenčnej skupiny, ktorú organizoval Projektový tím ETSO (ITC 2010). Zároveň boli upozornení na dokument „Discussion paper for ITC Seminar“, predmetom ktorého sú nevyriešené otázky ITC mechanizmu, konkrétne problematika výnosov z aukcií a ich zahrnutie, resp. nezahrnutie do ITC mechanizmu. Členovia pracovného tímu sa dohodli, že o uvedenom probléme je potrebné informovať URSO. Na stretnutí tiež bola poskytnutá informácia ohľadom ekonomickej časti projektu. Členovia pracovného tímu požiadali pracovníkov sekcie financií o písomné stanovisko, kde budú zhodnotené riziká vyplývajúce z odporúčaní externých konzultantov na riešenie problematických okruhov ekonomickej časti ITC mechanizmu. Toto stanovisko následne postúpi zástupca Referenčnej skupiny Projektovému tímu ETSO.

Ďalej boli členovia skupiny informovaní, že spolupráca s EGÚ Brno bola úspešne ukončená, a že všetky body predmetu Zmluvy o dielo boli splnené. Výsledkom spolupráce je návrh metodiky nového ITC mechanizmu, ktorá bola postúpená aj Projektovému tímu ETSO ako jedno z možných riešení pre budúci ITC mechanizmus. Keďže návrh metodiky slovenského PPS nebol použitý pre nový ITC mechanizmus, výsledky spolupráce s EGÚ Brno budú použité a zúročené pri posudzovaní návrhov a ich zjednodušení pre nový ITC mechanizmus.

Na záver boli členovia pracovného tímu informovaní, že SEPS, a.s. spoločne s ostatnými zmluvnými stranami platného ITC kontraktu vyzve prostredníctvom zmluvnej advokátskej kancelárie bulharskú stranu (ESO) na plnenie povinností vyplývajúcich z ITC kontraktu 2008-2009 s tým, že v prípade nerešpektovania jej záväzkov dôjde k začatiu arbitrážneho sporu, resp. iných sporov ochraňujúcich práva dotknutých subjektov.

