UCTE - Stretnutie expertnej skupiny Power System Stability (PSS), 19.-20.11. 2008 Dortmund

Obsahom rokovania bol stav zariadení WAMS v UCTE a najnovšie udalosti za obdobie september - november 2008 a optimalizácie PSS v Grécku a v Španielsku. Ďalej bolo na stretnutí diskutované frekvenčné odľahčovanie v rámci POLICY 5, kde bolo dohodnuté, že preferované sú harmonizované pravidlá a spoločný prístup k problematike frekvenčného odľahčovania. Individuálne riešenie by mali byť zvažované veľmi opatrne, nakoľko sa vymykajú zo zaužívanej legislatívy, pravidiel vnútorného trhu s elektrinou v EÚ a programom súladu.

V súvislosti so Súhrnom plánov obrany a špeciálnych ochranných opatrení implementovaných PPS boli diskutované materiály ohľadom hlavných definícii, princípov a klasifikácie plánov obrany a tzv. špeciálnych ochranných opatrení a príklady implementácie plánov obrany a tzv. špeciálnych ochranných opatrení zo sveta. Vzhľadom na potrebu evidencie jestvujúcich špeciálnych opatrení a zariadení používaných jednotlivými PPS na národnej úrovni, bol pracovnou skupinou vytvorený dotazník, ktorý mapuje zaužívané postupy s cieľom ich harmonizácie v pripravovanom Master Plane UCTE. Vzhľadom na skutočnosť, že nie všekyi PPS majú zastúpenie v pracovnej skupine, boli jednotlivý členovia vyzvaní kontaktovať príslušného susediaceho partnera. Zástupca SEPS, a.s. zabezpečil odoslanie a zber dotazníkov od ČEPS a APG vrátane dotazníka za SEPS, a.s. Všetky doposiaľ obdržané dotazníky budú tvoriť prílohou skupinou pripravovaného materiálu UCTE “Guidelines and Rules for Defence Plans”.

Cieľom nadchádzajúceho pôsobenia pracovnej skupiny je vyvinúť štandardy pre ULTC (under load tap changer) a UVLS (under voltage load shedding) do jari 2009. Rovnako bola zdôraznená potreba zachovania existencie pracovnej skupiny, resp. posilnenia jej postavenia a povedomia o činnosti skupiny v UCTE vo väzbe na pripravovaný zánik UCTE a prechod aktivít do novej organizácie ENTSO-E. Za týmto účelom bude členmi pripravený materiál, ktorý bude mapovať hlavnú náplň a výstupy z činnosti pracovnej skupiny PSS.

