ETSO - Stretnutie Projektového tímu (PT) a Referenčnej skupiny (RG), 13.11. 2008 Brusel

Na stretnutí bola podaná informácia o najnovšom vývoji projektu ITC 2010. Projektový tím vypracoval viacero dokumentov, v ktorých analyzoval problematické okruhy týkajúce sa návrhu nového ITC mechanizmu. Pri analýze výnosov z aukcií vo vzťahu k ITC mechanizmu bolo konštatované, že výnosy z aukcií a taktiež náklady pre zabezpečenie požadovanej kapacity by mali byť zahrnuté medzi opodstatnené náklady a výnosy PPS, a teda by mali byť zahrnuté do cenovej základne ITC mechanizmu. V analýze technického referenčného modelu (TRM) bol zhodnotený TRM z pohľadu vhodnosti pre účel ITC mechanizmu, na základe čoho boli identifikované problematické oblasti. Na záver analýzy PT konštatoval, že TRM nie je vhodný technický model pre ITC mechanizmus. Čo sa týka analýzy load flow modelov (LFM) a ich použiteľnosti pre ITC mechanizmus, bolo skonštatované, že LFM nie sú vhodné pre budúci ITC mechanizmus.

V druhej časti stretnutia bola podaná informácia k finálnemu dokumentu externých konzultantov a bol prednesený návrh projektového tímu k vyriešeniu technickej časti ITC mechanizmu. Náhradným riešením za pôvodný TRM je tzv. CBT+, čo je modifikácia pôvodného CBT mechanizmu. Modifikovaný CBT mechanizmus sa líši od pôvodného v riešení problematiky kruhových tokov a zmene v uvažovaní horizontálnej siete.

PT prehlásil, že ITC mechanizmus by mal byť založený na merateľných hodnotách, ktoré sú nevyvrátiteľné (napr. cezhraničné toky, spotreba). K týmto hodnotám je potrebné nájsť vhodnú metodiku ako počítať kompenzácie za využívanie infraštruktúry iných PPS. Z tohto dôvodu bude PT prezentovať svoj návrh, t.j. CBT+ ako možné riešenie technickej časti ICTE mechanizmu.

Návrh metodiky SEPS, a.s. pre nový ITC mechanizmus. ktorý bol spracovaný spolu s EGÚ Brno bol postavený práve na princípe využitia nameraných cezhraničných tokov a nespornej WWT metodiky, ktorá sa v súčasnosti používa na kompenzáciu za straty. Metodika SEPS, a.s. je teda kvalitatívne porovnateľná s metodikou CBT+ a mohla by byť jedným z možných riešení budúceho ITC mechanizmu. Vzhľadom k tejto skutočnosti bude oslovený PT pre opätovné posúdenie metodiky SEPS, a.s. ako jedno z možných riešení ITC mechanizmu.

