8-TSO: Stretnutie HLM, 4.11. 2008 Ľubľana

Na stretnutí bol schválený štatistický prístup k nastavenie spoľahlivosti a základňa pre ďalšie vyhodnocovanie hraníc spoľahlivosti jednotlivými PPS.  Na nasledujúce stretnutie HLM bude pozvaný Siemens na diskusiu ohľadne rozsahu procedúry nastavenie hraníc spoľahlivosti v systéme IT. Pracovná skupina Flow Based Allocations dostala za úlohu preskúmať možnosti zníženia rizika pri zvýšení ponúkanej kapacity a úlohu definovať prijateľnú úroveň rizika - hranicu spoľahlivosti.

Čo sa týka otázky financovania CAO GmbH, na stretnutí bolo konštatované, že financovanie cez úvery od akcionárov a servisné zmluvy sa ukazuje ako nevýhodné z hľadiska časovej náročnosti a daní. Preto sa ako najvýhodnejšie zdá financovanie cez navŕšenie vlastného imania (základné imanie alebo kapitálové rezervy). Externý poradca vypracuje na r. 2009 návrh optimálnej formy financovania CAO GmbH, ktorá sa zapracuje do Obchodného plánu 2009. Krátenie je možné uplatniť na alokované prenosové práva a nominované prenosové práva. V každom prípade sa bude dávať prednosť na spoločenský prospech (welfare optimal).

Ďalej bolo konštatované, že ohľadom rozdelenia príjmu z aukcií sa bude klásť dôraz na pragmatický prístup. V prvom rade je potrebné zabezpečiť plynulý prechod z metódy NTC na metódu FBA. Kvantitatívna analýza nepreukázala, že by mali byť významné rozdiely medzi jednotlivými kľúčmi delenia príjmov z aukcií.

Akcionárska zmluva bola zmenená a Záručná listina zrušená.. Riaditeľ CAO GmbH bol vyzvaný, aby na nasledujúce Valné zhromaždenie CAO GmbH predložil návrh na financovanie CAO v r. 2009.

