ENTSO-E: Plenárna schôdza referenčnej skupiny WS C, 18.-19.11. 2008 Brusel

Obsahom rokovania boli závery zo stretnutia vedúcich pracovných skupín a Riadiaceho výboru ENTSO-E. Na stretnutí Riadiaceho výboru boli diskutované otázky pripravovaných Stanov asociácie. Riadiaci výbor posúdil materiály „Guiding Principles“ pripravených ostatnými pracovnými skupinami. Materiál pripravený WS-D (prevádzka) bude potrebné prehodnotiť vzhľadom na absenciu podskupín. Dokument skupiny WS-E bol akceptovaný takmer v plnom rozsahu avšak s dodatkom, aby bolo zahrnutých 8 regionálnych skupín, ktoré by reflektovali súčasné regionálne iniciatívy. Materiál skupiny WS-C bol rovnako akceptovaný avšak s podmienkou, aby boli dôsledne definované regióny v rámci kontinentálnej synchrónnej oblasti. 

Na stretnutí WS C bol diskutovaný materiál „Guiding Principles“, obzvlášť časť týkajúca sa regionálneho členenia. Zo stretnutia vedúcich pracovných tímov a riadiaceho výboru vzišla obava týkajúca sa problematického koordinovaného rozvoja sústav v prípade, ak bude jednou z regionálnych oblastí celý kontinentálny prepojený systém. Nakoľko v tomto bode mali členovia rozdielne názory, bolo dohodnuté, že bude pripravený dokument sumarizujúci za a proti každej z týchto dvoch alternatív regionálneho usporiadania. 

Ďalšou úlohou pracovnej skupiny je pripraviť na stretnutie generálnych riaditeľov (19.12.2008) návrh materiálu o prechode aktivít z existujúcich organizácii a ich aktivít ako i novo definovaných aktivít do ENTSO-E, tzv. „Transition plan“. Ako základ bude slúžiť dokument mapujúci jednotlivé činnosti v existujúcich organizáciách ako i materiály „Guiding principles“ pripravené jednotlivými WS.  

