Požiadavky na vypnutie zariadení prenosovej sústavy (PS)

Požiadavky na vypínanie a uvoľňovanie zariadení prenosovej sústavy pre údržbu a obnovu, uvádzanie nových zariadení do prevádzky, resp. vyraďovanie zariadení z prevádzky, sa predkladajú: 

SEPS, a.s.

Oddelenie koordinácie prevádzky

Miletičova 5

824 84 BRATISLAVA 26

tel.: 02 – 5069 2134

fax: 02 – 5069 2193

1) Oprávnení partneri pre predkladanie požiadaviek na vypínanie 
zariadení PS sú:

a) prevádzkové útvary a dispečingy držiteľov licencie na rozvod elektrickej energie – ako hlavní zmluvní prevádzkovatelia zariadení PS predkladajú požiadavky na predpísané údržbové práce v rozvodniach, predpísané údržbové práce na vedeniach PS a práce v rozvodniach a na vedeniach 110 kV, ktoré ovplyvňujú prevádzku zariadení PS a výrobní autorizovaných výrobcov pracujúcich do distribučnej sústavy,
b) držitelia licencie na výrobu elektrickej energie – predkladajú požiadavky na plánované práce na zariadeniach vyvádzajúcich výkon a zabezpečujúcich vlastnú spotrebu elektrární,
c) ostatní – z dôvodu prác na pozemných komunikáciách, resp. iných činností v blízkosti zariadení vvn, ako napr. výstavba nových zariadení, preprava nadrozmerných nákladov, atď..
2) Časové etapy predkladania požiadaviek na vypnutie zariadení PS:

a) Príprava budúceho roku

Požiadavky na vypnutie zariadení PS pre budúci rok sa predkladajú do 15.6. aktuálneho roka. Požiadavky na vypínanie a uvoľňovanie z prevádzky zariadení PS musia byť presne opísané.

Požiadavka musí obsahovať nasledovné údaje:

i) podrobný opis dôvodu vyradenia prenosového prvku,

ii) časový rozsah prác,

iii) pohotovostný čas na znovu zapnutie prenosového prvku.

Požiadavky na vypínanie a uvoľňovanie z prevádzky medzinárodných prenosových zariadení a prenosových zariadení vnútorných, ktorých vypínanie a uvoľňovanie ovplyvňuje prevádzku medzinárodných prepojení, sú koordinované so zahraničnými partnermi.

Slovenský energetický dispečing (SED) zabezpečí vydanie Ročnej prípravy prevádzky PS do 10.12. aktuálneho roku. O schválenom pláne na vypínanie a uvoľňovanie zariadení PS sú žiadatelia informovaní prostredníctvom oddelenia koordinácie prevádzky SEPS, a.s..

b) Mesačná príprava prevádzky

Požiadavky na vypnutie zariadení PS pre budúci mesiac sa predkladajú do 
12. dňa predchádzajúceho mesiaca. 

Po posúdení požiadavky dostane žiadateľ informáciu od Oddelenia koordinácie prevádzky SEPS, a.s..

Neschválené požiadavky na vypnutie musí žiadateľ opäť predložiť v aktualizovanej forme.

c) Týždenná príprava prevádzky

Požiadavky na vypnutie zariadení PS pre budúci týždeň sa predkladajú do 10:00 hod. v pondelok predchádzajúceho týždňa. Vychádza sa zo schváleného mesačného plánu prípravy prevádzky. 

Po posúdení požiadavky dostane žiadateľ informáciu od Oddelenia koordinácie prevádzky SEPS, a.s..

d) Denná príprava prevádzky

Vychádza sa zo schváleného týždenného plánu prípravy prevádzky. Operatívne je možné vypínať zariadenia PS len v prípadoch ohrozenia života alebo majetku.

