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Ing. Emil Krondiak, PhD. 

Narodil sa v roku 1958 v Komárne. Vysokoškolské vzdelanie získal na Elektrotechnickej fakulte Slovenskej vysokej školy technickej v Bratislave, v odbore elektroenergetika, zameranie výroba a rozvod elektrickej energie. V roku 2010 absolvoval doktorandské štúdium na Fakulte elektrotechniky a informatiky Slovenskej technickej univerzity v Bratislave.

Po absolvovaní inžinierskeho štúdia na Slovenskej vysokej škole technickej nastúpil v roku 1985 do Západoslovenských energetických závodov, š. p. (neskôr Západoslovenská energetika, a. s.) ako technik zariadení VN a VVN na Rozvodnom závode Komárno, kde neskôr pracoval ako vedúci prevádzky a v rokoch 1994 – 2003 zastával post riaditeľa Oblastného závodu Dunajská Streda.            V rokoch 2003 – 2007 pôsobil v spoločnosti Vupex, a. s., ako predseda predstavenstva a generálny riaditeľ spoločnosti. V rokoch 2007 – 2012 pracoval v akciovej spoločnosti Slovenská elektrizačná prenosová sústava, najskôr ako výkonný riaditeľ sekcie investícií prenosu a súvisiacich činností a od septembra 2010 ako člen predstavenstva a vrchný riaditeľ úseku rozvoja a investícií. Od decembra 2012 bol konateľom spoločnosti Energomont, s. r. o. 

S účinnosťou od 1. 1. 2017 je zvolený za člena predstavenstva akciovej spoločnosti Slovenská elektrizačná prenosová sústava. Predstavenstvom spoločnosti bol menovaný za vrchného riaditeľa úseku prevádzky s účinnosťou od 10. 1. 2017.
