Možnosť výnimky z ochranného pásma vedení

        V zmysle Zákona č. 656/2004 Z. z. o energetike a o zmene niektorých zákonov podľa (36 ods. (1) je ochranné pásmo priestor v bezprostrednej blízkosti zariadenia elektrizačnej sústavy, ktorý je určený na zabezpečenie spoľahlivej a plynulej prevádzky a na zabezpečenie ochrany života a zdravia osôb a majetku a podľa ods. (2) ochranné pásmo vonkajšieho nadzemného elektrického vedenia je vymedzené zvislými rovinami po oboch stranách vedenia vo vodorovnej vzdialenosti meranej kolmo na vedenie od krajného vodiča. Vzdialenosť obidvoch rovín od krajných vodičov je pri napätí,

c) od 110 kV do 220 kV vrátane 20 m,

d) od 220 kV do 400 kV vrátane 25 m.

         Podľa (36 ods. (4) citovaného zákona je v ochrannom pásme vonkajšieho nadzemného elektrického vedenia a pod elektrickým vedením zakázané: 

a) zriaďovať stavby, konštrukcie a skládky,

b) vysádzať a pestovať trvalé porasty s výškou presahujúcou 3 m,

c) vysádzať a pestovať trvalé porasty s výškou presahujúcou 3 m vo vzdialenosti do  2 m od krajného vodiča vzdušného vedenia s jednoduchou izoláciou,

d) uskladňovať ľahko horľavé alebo výbušné látky,

e) vykonávať činnosti ohrozujúce bezpečnosť osôb a majetku,

f) vykonávať činnosti ohrozujúce elektrické vedenie a bezpečnosť a spoľahlivosť prevádzky sústavy.

        Podľa §36 ods. (11) osoba v blízkosti ochranného pásma elektrických zariadení uvedených v odsekoch 2, 4, 7 až 9, ktorá zriaďuje stavby alebo vykonáva činnosť, ktorou sa môže priblížiť k elektrickým zariadeniam, je povinná vopred oznámiť takúto činnosť prevádzkovateľovi prenosovej sústavy a dodržiavať ním určené podmienky.

        Ak nie je možné sa vyhnúť činnosti v ochrannom pásme, v zmysle zákona č.656/2004 Z.z, §36 ods.(14) môže výnimku z ochranných pásiem v odôvodnených prípadoch povoliť stavebný úrad na základe stanoviska prevádzkovateľa prenosovej sústavy.

        Prevádzkovateľ prenosovej sústavy, SEPS, a.s. Bratislava vydáva stanovisko o povolenie výnimky z ochranného pásma vedení na základe predloženej dokumentácie po individuálnom posúdení predmetu žiadanej činnosti v ochrannom pásme vedení podľa   druhu stavby, rozsahu, zložitosti a pod.  

        Kladné stanovisko k žiadosti o povolenie výnimky z ochranného pásma je možné zaujať v prípadoch, keď realizácia predmetu žiadanej činnosti nie je v kolízii  s existujúcimi vedeniami a v rozpore s rozvojom prenosovej sústavy, ďalej realizácia predmetu žiadanej činnosti nespôsobí technické problémy v prenosovej sústave, pre inžinierske stavby.

