Vážení užívatelia,

oznamujeme Vám, že spustenie ostrej skúšobnej prevádzky systému Damas sa uskutoční dňa  9.1.2004 (v piatok) o 12:00 hod. Systém Vám umožní vkladať dlhodobé realizačné diagramy na obchodný deň 13. 1. 2004, pričom vloženie je možné realizovať najneskôr v termíne 12.1.2004 (v pondelok) do 8:00 hod.

Doporučujeme Vám využiť predbežné spustenie pre vloženie dlhodobých realizačných diagramov v skoršom termíne t.j. od 9.1.2004, čím by sa  predišlo problémom, ktoré môžu vzniknúť v čase uzávierky t.j. v pondelok do 8:00, kedy nemusí byť dostatok času k ich operatívnemu riešeniu.

V termíne od soboty 10. 1. 2004 v čase od 0:01 hod. do nedele 11. 1. 2004  do 23:59 hod.  bude z technických dôvodov uskutočnená odstávka systému, ktorý bude opäť dostupný od pondelka 12. 1. 2004 od  00:01 hod.

Prístup do slovenského Damasu bude platný pre subjekty, ktoré sú uvedené v českom Damase, ako partneri subjektov v českom Damase na profile SEPS a  na základe deklarácie záujmu o prenos so SEPS.

V prípade nesúladu dlhodobých realizačných diagramov v českom a slovenskom Damase, alebo výskytu iných organizačno-technických problémov (neúspešný matching a pod.) v období ostrej skúšobnej prevádzky budú považované za platné tie údaje, ktoré boli prijaté do českého Damasu (ako denná aukčná kancelária).

Systém bude dostupný na adrese https://damas.sepsas.sk .

Žiadame užívateľov, ktorí ešte nemajú vystavený osobný certifikát pre prístup do Damasu, aby si vo vlastnom záujmu zažiadali o jeho vydanie čo najskôr. Vstup do Damasu je možný iba s  platným certifikátom. 

