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Seminár regionálnej skupiny ENTSO-E pre zainteresované subjekty v sektore elektroenergetiky na tému

“Výsledky TYNDP&RgIP 2012”

Praha, 5. december 2011

10:00-16:00
Diplomat Hotel Praha, Evropská 15  

16041 Praha 6 Česká republika
Regionálna skupina stredovýchodnej Európy (Regional Group Continental Central East – RG CCE) združenia európskych prevádzkovateľov prenosových sústav (European Network of Transmission System Operators for Electricity – ENTSO-E) uskutoční v rámci príprav nasledujúceho vydania Desaťročného plánu rozvoja sústavy ENTSO-E (z angl. Ten-Year Network Development Plan; ďalej len „TYNDP“) a Regionálnych investičných plánov (z angl. Regional Investment Plans; ďalej len „RgIP“), dňa 5. decembra 2011 otvorený seminár pre zainteresované subjekty v sektore elektroenergetiky v regióne RG CCE (Slovensko, Česko, Poľsko, Maďarsko, Nemecko, Rakúsko, Slovinsko, Chorvátsko a Rumunsko), ktorý bude zameraný na metodiku spracovania a predpokladané závery TYNDP 2012 a RgIP 2012, ktoré sú pripravované k vydaniu v júni 2012. 
Cieľovým publikom semináru sú predovšetkým poprední predstavitelia národných ministerstiev zodpovedných za sektor elektroenergetiky a predstavitelia relevantných národných regulačných úradov. Vítaní sú aj ostatní záujemcovia o oblasť elektroenergetiky. Cieľom semináru je predstaviť a prediskutovať proces spracovania TYNDP a spôsob vyhodnocovania projektov elektroenergetiky celoeurópskeho významu:
· proces vývoja TYNDP a RgIP;

· hlavné výzvy a špecifiká rozvoja prenosových sústav v regióne CCE;
· identifikácia a vyhodnotenie všetkých potenciálnych projektov celoeurópskeho významu; 
· predbežné výsledky RgIP regiónu CCE, ktorý bude publikovaný ako súčasť TYNDP;

· očakávaná implementácia Energetických infraštruktúrnych balíčkov (z angl. Energy Infrastructure Package).
Záujemcov o účasť prosíme, aby sa na seminár zaregistrovali prostredníctvom e-mailu, v ktorom uvedú svoje celé meno, kontaktné údaje, organizáciu a kódové spojenie „CCE WP“ na e-mailovú adresu pani Thanh-Thanh Le Thi (thanh-thanh.lethi@entsoe.eu), a to pred 21. novembrom 2011.
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