Zasielanie údajov o výrobe, spotrebe a distribúcii elektriny na Slovensku
Denné a mesačné údaje je možné zasielať prevádzkovateľovi prenosovej sústavy jedným z nasledujúcich spôsobov.
· vyplnením formulára na webovom portáli
· vložením XML súboru na webovom portáli

· zaslaním XML súboru e-mailom
· webovou službou
Vyplnenie formulára na webovom portáli
Webový portál je dostupný na stránke https://isom.sepsas.sk 
Po pripojení sa na webový portál je zobrazené dialógové okno na prihlásenie do systému XMatik®.NET/ISOM. Na úvodnej stránke sa v časti „Bilancia výroby a spotreby“ nachádza Príručka, v ktorej sú vysvetlené základy práce s portálom a postup nahlásenia a správy údajov.
Po prihlásení do systému si užívateľ môže zmeniť heslo v časti „Požívateľské nastavenia“ (menu pod menom užívateľa v pravom hornom rohu). Heslo musí mať najmenej 8 znakov a musí obsahovať jedno veľké písmeno a jedno číslo.

XML súbor

Prevádzkovateľ prenosovej sústavy poskytne účastníkovi trhu dva vzorové súbory formátu XLS pre zasielanie denných a mesačných údajov. Vzorové XLS súbory sú poskytnuté až po zaregistrovaní účastníka trhu do systému XMatik®.NET/ISOM. Vzorový XLS súbor obsahuje makro na vytvorenie súboru formátu XML. Postup zasielania údajov XML súborom je nasledovný.
1. otvorte vzorový XLS súbor

2. vyplňte požadované údaje
3. vytvorte XML súbor (kliknutím na „Generovanie XML“)
4. vložte vygenerovaný XML súbor na webový portál,

Alebo
5. zašlite vygenerovaný XML súbor na emailovú adresu statistika@sepsas.sk
Ako sa vyhnúť najčastejším chybám:
· Ak nemáte povolené spustenie makra v programe Excel, makro nevygeneruje XML súbor.
· Po kliknutí na voľbu „Generovanie XML“ sa vygenerovaný XML súbor uloží do adresára, z ktorého bol otvorený vzorový XLS súbor.

· Pred vkladaním XML súboru na webový portál sa treba najprv na portál prihlásiť. Postup vloženia súboru na portál je uvedený v príručke k webovému portálu.

· V prípade zasielania súboru emailom sa uistite, že posielate vygenerovaný XML súbor, nie vzorový súbor formátu XLS, do ktorého ste vyplnili údaje.
· Údaje uložené na portáli je možné zmeniť (opraviť) manuálne, alebo zaslaním nového XML súboru s vyšším číslom verzie ako mal predchádzajúci XML súbor.
Približne do 10 minút po odoslaní XML súboru emailom sú údaje dostupné (viditeľné) aj na webovom portáli, kde ich môžete odkontrolovať, prípadne zmeniť.

Môžete použiť aj vlastný nástroj na vytvorenie XML súboru, nutnou podmienkou je dodržanie štruktúry a formátu XML súboru, ktorý je vygenerovaný zo vzorového XLS súboru.

Vzorový XLS súbor

Vzorový XLS súbor má dopredu vyplnené bunky s názvom subjektu, EIC kódom a dátumom za predchádzajúci deň. Vpravo sú tlačítka na nastavenie dátumu. Dátum nie je možné zapísať ručne, dá sa meniť iba cez tlačítka (← , →, včerajší dátum, minulý mesiac). Názov a EIC kód subjektu sa nedá zmeniť. V prípade nutnosti zmeniť názov alebo EIC kód kontaktujte pracovníkov SEPS.

V XLS súbore je možné zapisovať iba do buniek, ktoré slúžia na poskytnutie údajov o výrobe, spotrebe a distribúcii elektriny. Ostatné bunky sú uzamknuté a nie je možné ich meniť. Po vyplnení príslušných údajov a nastavení správneho dátumu stlačte tlačítko „Generovanie XML“ na vytvorenie XML súboru za príslušný deň (mesiac). Vygenerovaný XML súbor sa uloží do adresára, z ktorého bol otvorený vzorový XLS súbor. Názov vygenerovaného XML súboru začína písmenom D a pokračuje názvom subjektu a dátumom.
Vyplnené bunky v XLS súbore je možné v prípade nutnosti vymazať tlačítkom „Vymazanie údajov“.
Webová služba
Externé rozhranie systému je tvorené webovou službou publikovanou na internete. Umožňuje plne automatizované zasielanie údajov, resp. komunikáciu s inými informačnými systémami. Popis  webovej služby sa nachádza na stránke www.sepsas.sk v časti Dispečing / Pokyny na zber dát.
Časový rámec

Denné údaje je potrebné zaslať do 12:00 nasledujúceho dňa za predchádzajúci deň, v prípade víkendov a sviatkov informačný systém umožní zaslanie údajov najneskôr najbližší pracovný deň.
Mesačné údaje je potrebné zaslať do 10. kalendárneho dňa nasledujúceho mesiaca.

Odbor štatistík a analýz
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